
长安汽车在线测评笔试题目

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、标志秋天到来的是枫树。“小枫一夜偷天酒，却倩孤松掩醉容”。这种                的想象现代人构思不出，即使灵光一闪，        的他们考虑更
多的是枫树偷饮的是茅台酒还是威士忌。

 A．栩栩如生 现实

 B．妙趣横生 务实

 C．出神入化 世故

 D．风花雪月 市侩

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，横线处所填成语搭配“想象”，“小枫一夜偷天酒，却倩孤松掩醉容”意思是幼枫偷饮了上苍的仙酒，却请孤松来遮掩自
己醉红的容颜。这里将枫叶变成红色想象成枫树偷喝了美酒，是一种充满趣味的想象。A项“栩栩如生”形容艺术形象非常逼
真，像活的一样；C项“出神入化”形容技艺高超，到了绝妙的境界；D项“风花雪月”形容堆砌辞藻而内容贫乏的诗文或男女的
爱情，均与“想象”搭配不当，排除A、C、D三项。B项“妙趣横生”指非常有趣，与“想象”搭配恰当，基本锁定答案为B。

验证第二空，根据后文“他们考虑更多的是枫叶偷饮的是茅台酒还是威士忌”可知，现代人更关注实际用途，B项“务实”符合语
境。

故正确答案为B。

【文段出处】《剪得秋光入卷来》

2、下列句子正确的排列顺序是（　　）。
①连残荷也将消逝得无影无踪

②池塘里的荷叶虽然仍然是绿油油一片

③好像是一下子从夏天转入秋天

④但是看来变成残荷之日也不会太远了

⑤再过一两个月，池水一结冰

⑥连日来，天气突然变寒

 A． ⑤①②⑥③④

 B． ⑥③②④⑤①

 C． ②⑥③④⑤①

 D． ⑥⑤①③②④

《正确答案》
B
《专家解析》
文段应该是从天气变寒开始叙述，⑥句天气变寒，应为首句。⑥句后接着的是天气变寒的过程③句提到“从夏天转入秋天”；
接着是由天气变化引起的现象，由关联词“虽然”“但是”可知，②④句连在一起，描述“荷叶”到“残荷”的变化；接着是由⑤句“结
冰”导致①“连残荷也将无影无踪”。因此正确顺序是⑥③②④⑤①。

3、在新发展理念的引领下，我国取得一个又一个 ____________ 的发展成就，载人航天、探月工程的推进让中华儿女的“飞天梦”不再遥远；国
内生产总值依然保持正增长，成为世界经济发展复苏重要 ________ 。面向第二个百年奋斗目标，新发展理念仍将是我们前进的 ________ ，
指引我们建功新时代！

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A． 无以伦比 动力 奠基石

 B． 举世瞩目 引擎 指向标
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 C． 空前绝后 纽带 指挥棒

 D． 脍炙人口 支柱 里程碑

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据文段“载人航天、探月工程的推进让中华儿女的‘飞天梦’不再遥远；国内生产总值依然保持正增长”可知，横线处
成语形容我国取得的巨大成就，B项“举世瞩目”指全世界的人都注视着，符合文意，保留。A项“无以伦比”指没有办法等同，
比并，C项“空前绝后”指从前没有过，此后也不会有，两者均程度太重，排除；D项“脍炙人口”比喻好的诗文为人们赞美和传
诵，与文段语境不符，排除。

第二空，代入验证，B项“引擎”置于此处，能够体现出我国经济发展对世界经济发展复苏的重要性，符合文意，保留。

第三空，代入验证，B项“指向标”置于此处，能够体现出新发展理念对我们前进的指向性作用，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《【读懂新飞跃③】新发展理念何以引领新时代？》

4、互联网不是法外之地，当道德约束不了恶行时，法律必须长出牙齿，对网暴者重拳出击。当前，针对网暴的立法和执法都要加强，只有
________ 于网络的网暴者被“揪”出来，曝光于现实，付出代价，才能使其收敛， ____________ 。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 湮没 畏葸不前

 B． 藏匿 望而却步

 C． 潜藏 无所遁形

 D． 沉湎 敬而远之

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据横线后“被‘揪’出来，曝光于现实”可知，横线处词语应表示网暴者隐藏于网络之意，B项“藏匿”指潜藏隐匿，C
项“潜藏”指隐藏在隐蔽处，均符合文意，保留。A项“湮没”指埋没，强调消失不见，与文意不符，排除；D项“沉湎”指沉溺，耽
于，与文意不符，排除。

第二空，根据横线前“才能使其收敛”可知，横线处成语应表示让网暴者不再施暴之意，B项“望而却步”指看到了危险或力不能
及的事而往后退缩，符合文意，当选。C项“无所遁形”指没有地方可以隐藏形迹、身影，赤裸裸地展现在人们面前，与文意不
符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《粉发女孩离世：遏制网暴，关键不能让正义迟到》

5、“动”“静”结合实施水下监测的构想，使无人潜航器发展进入“快速成长期”。如今，不少国家开始把目光转向无人潜航器，试图通过“动”“静”结
合的方式，一方面部署使用大量无人潜航器侦测，一方面发挥海底设置的固定声呐作用，多措并举地掌握更大海域范围内深海潜艇的活动信

息。这一构想的实施，势必会推动更多大潜深、长航时无人潜航器出现。借助所配备的高性能雷达、高分辨率声呐及先进摄像装备，这些大潜

深、长航时无人潜航器将能在更有利的水下环境中，实现对目标的高效感知。当前，一些国家还在研制水下充电器，以便为无人潜航器等装备

在水下充电，使其在水下的航时更长、航程更远、感知范围更广。

下列说法与原文相符的是：

 A． 无人潜航器能够侦测深海潜艇的活动信息

 B． 充电续航问题是当前无人潜航器的瓶颈

 C． 无人潜航器有发展水下预置系统的能力

 D． 固定声呐作用会推动更多无人潜航器出现

《正确答案》
A
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